

全国两会专题

全国两会专题

胡锦涛会见乔治·布什

新华社北京3月7日电(记者 徐松) 国家主席胡锦涛7日下午在人民大会堂会见了美国前总统乔治·布什。

胡锦涛高度评价近些年中美关系取得的进展,赞赏布什始终重视和关心中美关系,始终支持中美友好事业的发展。胡锦涛说,发展健康稳定的中美关系,不仅符合双方共同利益,而且对亚太地区乃至世界的和平与发展都具有重要意义。中方愿与美方在相互尊重、平等互利的基础上,通过对话协商,妥善处理彼此分歧和重大关切,进一步扩大各领域的交流与合作,推动中美建设性合作关系健康稳定向前发展。

胡锦涛还向布什介绍了

中国政府在台湾问题上的一贯立场和北京奥运会筹备工作进展情况。

布什说,我一向认为中美关系是世界上最重要的双边关系,对近年来两国关系取得的发展感到高兴。我相信中美关系会继续保持积极发展的势头。布什表示,作为美国奥运会代表团名誉团长,我期待着今年8月到北京观摩奥运会。奥运会是世界性的体育盛会,不能把奥运会政治化。我完全相信,北京奥运会将取得圆满成功。

外交部部长杨洁篪、中国民对外友好协会副会长李小林等会见时在座。

布什先生是应中国人民对外友好协会邀请来华访问的。

缩小收入差距 代表委员开“药方”

■新华社记者 周英峰 刘铮 王优玲

城乡差距、行业差距、阶层差距、地区差距……近年来我国收入分配格局基本未变,但收入差距呈扩大之势。对此,参加两会的部分代表委员开出了自己的“药方”。

让农村劳动力“流动”起来

数据显示,2007年全国城镇居民人均可支配收入13786元,农村居民人均纯收入4140元。农村居民人均收入不到城镇居民人均可支配收入的1/3。

全国人大代表、中国社会科学院学部委员、人口与劳动经济研究所所长蔡昉认为,解决城乡收入差距的根本出路是让农村劳动力流动起来。一部分农村劳动力转移到城市,留下的人和外出的人的收入都会提高,这样才能逐渐缩小与城市差距。

据了解,公安部等14个部委正在积极协调户籍改革,目标是建立城乡统一的户口登记制度,放宽户口迁移限制,引导人口的合理有序流动。

让个税征收重点“照顾”富人

2000年至2005年,城镇居民中10%最高收入组与10%最低收入组的收入之比从4.6倍上升到9.2倍。

长期关注收入分配问题的浙江省宗庆后代表说,我国近年来个人所得税收入连年高比例增长。工薪阶层是个纳税主体,税负过重使工薪阶层收入增长过慢。建议进一步提高个税起征点,提高工薪阶层实际收入水平。

3月1日起,个税起征点从每月1600元提高到每月2000元。国家税务总局局长肖捷去年年底表示,今后将加

强对高收入者的个人所得税征管。

让垄断行业工资趋向合理

中国劳动学会去年公布的数据显示,2002年至2006年,全国在岗职工工资连续4年两位数增长,但不同行业之间收入差距不尽合理。2000年,行业最高人均工资水平是行业最低人均工资水平的2.63倍,2005年增加到4.88倍。

中国科技大学生命科学院执行院长牛立文委员认为,垄断是造成收入分配悬殊的重要原因。国家对垄断企业要拿出硬办法,使用约束性指标,设定最高工资标准。

今年的政府工作报告提出,国家将建立企业职工工资正常增长和支付保障机制。同时,还将改革国有企业工资总额

管理办法,加强对垄断企业工资监管。

用政策推动欠发达地区发展

当前,地区发展不平衡的状况也愈加明显。以青海省为例,虽然经济连续7年实现两位数增长,但2007年与2002年相比,地区生产总值、城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入在全国的排位分别下降了18位、4位和1位。

全国人大代表、湖南省劳动保障厅厅长赵湘平认为,不同地区之间分配差距扩大是事实,国家应加大投入推动欠发达地区发展。

根据政府工作报告,2008年国家将加大对中西部地区的支持力度,加大对革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区的扶持力度,促进区域协调发展。

据新华社北京3月7日电

教育部负责人表示 高校继续保留正副教授岗

据新华社北京3月7日电(记者 刘奕湛) 教育部有关部门负责人7日表示,高等学校稳步实施岗位设置管理制度,继续保留正副教授职务。

据介绍,事业单位实行岗位绩效工资制度,其中,岗位工资是工资构成中的重要组成部分,事业单位专业技术人员岗位工资标准划分为13个等级。与此相适应,事业单位的专业技术岗位设置13个等级,正高级专业技术职

务包括一至四级岗位;副高级职务包括五至七级岗位;中级职务包括八至十级岗位;初级职务包括十一至十三级岗位。

按照专业技术人员通用岗位等级,高等学校教师职务仍分为教授、副教授、讲师、助教,其中教授对应专业技术一至四级岗位、副教授对应专业技术五至七级岗位、讲师对应专业技术八至十级岗位、助教对应专业技术十一至十三级岗位。

巴枪手射杀8名犹太学生 事发耶路撒冷 袭击者被击毙

据新华社电 巴勒斯坦袭击者6日晚上潜入耶路撒冷一座犹太学校,在图书馆开枪扫射,打死8名学生,打伤数人。袭击者被当场打死。这是耶路撒冷自2004年以来发生的最严重袭击事件。

遇袭学校位于耶路撒冷北郊的摩西镇,是一所宗教学校,大多数学生都是年龄在十多岁到二十多岁之间的青少年。袭击者在入夜后进入学校图书馆开枪。至少8名学生被打死,9人受伤,其中3人伤势严重。以色列政府发言人丹尼尔·西曼证实,枪手只有一人。

以色列急救部门负责人埃利·戴恩说,袭击发生时,图书馆内大约有80名学生。

耶路撒冷警察部门官员阿哈龙·佛朗哥说,枪手携带一支冲锋枪和一支手枪,他在袭击中先后使用了这两支枪。

以色列军方官员说,袭击者来自东耶路撒冷。佛朗哥说,袭击者被一名当时在现场附近的军官开枪打伤,两名随后赶到的警察将其击毙。

目前尚无组织宣布对袭击负责。黎巴嫩真主党控制的灯塔电视台报道说,一个名叫“伊马德·穆格尼耶和加沙烈士组织”的武装组织发动了袭击。穆格尼耶原是真主党二号人物,他上月在叙利亚首都大马士革遭汽车炸弹袭击身亡。真主党方面没有对此发表评论。



女代表委员风采

女性全国人大代表和全国政协委员在履行职责和参政议政时,展现了女性独特的风采。

上图6日,两名戴着传统民族头饰的全国人大代表在参加会议。

左图5日,几名来自解放军代表团的全国人大代表步入人民大会堂,出席十一届全国人大一次会议。 新华社发

精彩发言

“公益性演出的道路一定要坚持下去,不能让它变质,更不能让它把道走偏。”
——全国政协委员姜昆

“再穷不能穷教育,何况我们的财政收入连年创出新高,办好教育事业也有了充足的资金保障。”
——全国人大代表、首都经济贸易大学副校长郝如玉

“举办奥运会是中国人民的百年之梦,应该通过这样一个体育盛会,把中华民族的灿烂文化展示给全世界。”
——全国人大代表、第29届奥运会开、闭幕式执行副总导演崔巍

“虽然过去5年,我国在社会建设方面取得了很大成就,但是我们依然任重道远。”
——全国政协委员吕建中

“住房问题、提高职工收入问题、医药卫

生体制改革问题、缩小城乡教育差距问题,仍然是我们下一步需要下大力气解决好的民生问题。”
——全国人大代表陈宝根

“改善空气质量不仅仅是保障奥运会的问题,更是一个地方实现可持续发展的关键。”
——全国人大代表、河北省常务副省长付志方

“将有更多的有志女青年有机会飞上蓝天。但是,飞行并不是一件浪漫的事,需要付出许多努力和艰辛。”
——全国政协委员岳喜翠

“我对买盗版书的感情很复杂,既感到可气,又觉得可悲。毕竟,爱看书不是罪过。”
——全国人大代表、著名作家凌解放(二月河)

新华社北京3月7日电

两会声音

北京市副市长吉林 奥运期间车辆停驶有补偿

据新华社北京3月7日电 全国人大代表、北京市副市长吉林7日在接受记者采访时表示,北京奥运会期间车辆将按单双号方式行驶。停驶车辆将获政府补偿,方案正在制定中。

吉林说,北京奥运会期间交通管理方案已确定,总体思路是控制车辆出行。将设立奥运专用道,以保障参加比赛的运动员、裁判员、记者、官员等乘坐车辆行驶畅通。

他表示奥运会后的长效交通管理机制尚未明确,但总体思路是大力发展轨道交通。10号线、奥运支线、机场线加上去年开通的9号线,相信可以极大缓解北京北部的地面交通状况。2009年北京西边还要建成4号线,也将极大缓解西部地区地面交通。

朱永新代表 义务教育应包括幼教

据新华社北京3月7日电 全国人大代表、民进中央副主席朱永新提出,应尽快将幼儿教育纳入义务教育范围。

朱永新说,现在许多地方幼儿园入园贵、入园难已经成为教育的一个新问题,在一些城市,上幼儿园至少每月花费500元,多的甚至要1500元,一年下来大约要6000至18000元。幼儿教育的花费已成为继大学教育之后压在年轻父母身上的又一大负担。

朱永新说,应尽快普及12年义务教育,即加上幼儿园3年。因为儿童的早期教育,是决定人的一生发展的关键。国家应尽快启动“幼儿教育法”的立法工作。

加大攻坚力度 努力实现节能减排目标

“十一五”规划提出五年单位国内生产总值能耗下降20%左右,主要污染物排放总量减少10%的约束性指标以来,2007年这两项指标首次实现年度双下降。

“必须看到,节能减排的成效仍十分脆弱,实现节能减排约束性目标任重道远。”全国人大代表、上海市环保局局长张全却并不乐观。

还是基于对紧迫性的认识,政府工作报告用较大篇幅对这项“攻坚克难”工作进行全面部署:落实电力、钢铁、水泥、煤炭、造纸等行业淘汰落后生产能力计划;建立淘汰落后产能退出机制,完善和落实关闭



3月7日,女警官在训练坐姿。当日,济南机场边防检查站邀请东方航空公司山东分公司的空姐,为“国门”女警讲授职业礼仪知识,以提升服务意识。 新华社发



3月5日,来自上游水库的洪水通过格伦峡大坝涌入科罗拉多河。美国内政部5日打开建于科罗拉多大峡谷上游的格伦峡大坝闸门,力图利用人造洪水重新塑造科罗拉多大峡谷内河道的自然地貌特征和生态环境功能。 新华社发